
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Što Biblija doista kaže o OTKUPNOJ ŽRTVI i o 
tome TKO TREBA UZIMATI SIMBOLE na Isusovoj 

Spomen–večeri? 
 
 
Uvod: Otkupnina i Uzimanje Simbola 
 
Svake godine milijuni ljudi diljem svijeta obilježavaju Spomen-večeru, Večeru Gospodnju ili 
Euharistiju – svetkovinu posvećenu najvećem izrazu Božje ljubavi, Isusovoj otkupnoj žrtvi. 
Svečanost pada na dan kada je Isus Krist ustanovio "večeru Gospodnju" (poznatu i kao 
Posljednja večera). Datum varira svake godine jer se temelji na lunarnom kalendaru. Spomen 
Svečanost uvijek pada na večer 14. Nisana prema hebrejskom kalendaru, što je obično između 
ožujka i travnja. 
 
Ako bi prisustvovao takvom obilježavanju u jednoj poznatoj religioznoj zajednici, primijetio bi da 
simboli – beskvasni kruh i crveno vino – kruže od osobe do osobe. No, nešto bi te sigurno 
iznenadilo: gotovo nitko ne jede kruh niti pije vino! 
Zašto? U govoru koji bi se održao te večeri, čuo bi objašnjenje da su simboli namijenjeni samo 
maloj, povlaštenoj skupini “pomazanika”, dok su svi ostali promatrači. 
 
Ali, ako bi prisustvovao istoj svečanosti u nekoj drugoj kršćanskoj zajednici, vidio bi potpuno 
drugačiju praksu – svi prisutni uzimaju simbole. 
 
Tko je u pravu? Što Biblija zaista kaže o tome? 



Ova studija istražit će isključivo biblijsku perspektivu na ovu temu. Proučit ćemo što su Isus 
i njegovi učenici naučavali, kako su prvi kršćani razumjeli Spomen-večeru i kako Biblija 
povezuje otkupnu žrtvu s uzimanjem simbola. 
 
Jesi li i ti netko tko redovito prisustvuje nečemu što se zove "večera Gospodnja" ili "Euharistija"? 
Ako je tvoj odgovor “da”, onda si samo još jedna od milijuna, čak milijardi osoba diljem svijeta 
koji to rade jednom godišnje, ili čak i češće! To samo govori koliko je ova tema važna. 
Ali, ova tema nije samo važna – ona je od središnje važnosti za svakog kršćanina. Možda 
će ti ono što otkriješ promijeniti pogled na vjeru u Boga... i na sam život. 
 
Pristupi ovoj studiji slobodnog srca i uma – i otkrij što Biblija zaista kaže o OTKUPNOJ 
ŽRTVI i o tome TKO TREBA UZIMATI SIMBOLE na Isusovoj Spomen Večeri. 

 
 
 
I. OTKUPNA ŽRTVA i njena UNIVERZALNOST u Hebrejskim 
Pismima (Stari zavjet) 
 
Evo najznačajnijih biblijskih stihova iz Hebrejskih Pisma koji govore o otkupnoj žrtvi i o tome tko 
treba uzimati svete simbole na Isusovoj spomen-večeri: 
 
Glavni biblijski stihovi: 
 

1.​ Postanak 22:1-18 – Abraham i Izak kao proročanska slika otkupne žrtve​
„Bog će sebi pribaviti janje za žrtvu paljenicu, sine moj.“ (Postanak 22:8)​
➤ Komentar: Abrahamov čin i obećanje Jehove Boga ukazuju na buduću Božju žrtvu – 
Isusa Krista.​
Vrijedno je zapaziti da, već u ovom izvještaju, Božja spremnost da osigura zamjensku 
žrtvu naglašava univerzalnu poruku spasenja, dostupnu svima koji vjeruju, bez ikakvih 
podjela među ljudima. 

2.​ Izlazak 12:1-30 – Pashalno janje i krv na dovratnicima​
„Krv će vam služiti kao znak na kućama u kojima budete. Kad vidim krv, proći ću vas i 
neće biti među vama pošasti koja bi vas uništila kad budem kažnjavao Egipat.“ (Izlazak 
12:13)​
➤ Komentar: Pashalno janje predočava Krista, a njegova krv donosi zaštitu onima koji 
su pod njenom vrijednošću.​
Zanimljivo je zapaziti da ovaj stih jasno pokazuje kako su svi – bez obzira na društveni 
ili plemenski status – pozvani sudjelovati, čime se potvrđuje apsolutna univerzalnost 
Božje zaštite. 

3.​ Izaija 53:3-7 – Proroštvo o Mesijinoj patnji​
„On je bio ranjen zbog naših prijestupa, izudaran zbog naših opačina. Kazna je bila na 
njemu radi našeg mira, i njegovim ranama mi smo iscijeljeni.“ (Izaija 53:5)​
➤ Komentar: Ovaj proročki opis jasno najavljuje Isusovu otkupnu žrtvu.​
Vrijedno je zapaziti da opis patnje ne pravi razliku među ljudima – žrtva je namijenjena 
svima, čime se ističe ideja da spasenje nije rezervirano samo za odabrane. 

4.​ Jeremija 31:31-34 – Novi savez i oproštenje grijeha​
„I oprostit ću im njihov prijestup i neću se više sjećati njihovog grijeha.“ (Jeremija 31:34)​
➤ Komentar: Novi savez, temeljen na Isusovoj krvi, omogućuje trajno oproštenje 
grijeha.​



Zanimljivo je zapaziti da ovaj stih naglašava kako Božji savez obuhvaća sve vjerne – 
spasenje i oprost nisu ograničeni na određene skupine, već predstavljaju univerzalnu 
ponudu za sve. 

5.​ Levitski zakonik 17:11 – Krv kao sredstvo pomirenja​
„Jer život tijela je u krvi, i ja sam vam je dao za žrtvenik da se njome izvrši pomirenje za 
vaše duše, jer krv je ta koja vrši pomirenje duše.“​
➤ Komentar: Isusova krv postaje konačna i savršena žrtva za grijehe.​
Vrijedno je zapaziti da ovaj stih podsjeća da pomirenje koje se ostvaruje kroz krv ne 
pravi nikakve podjele među ljudima – ono je dostupno svima koji prihvate Božju žrtvu. 

6.​ Psalam 40:6-8 – Mesijin dolazak da izvrši Božju volju​
„Nisi htio ni žrtvu ni prinos, nego si mi otvorio uši. Paljenice i žrtve za grijeh nisi tražio. 
Tada sam rekao: ‘Evo dolazim; u svitku knjige piše o meni. Rado vršim tvoju volju, Bože 
moj, i tvoj zakon duboko je u mom srcu.’“​
➤ Komentar: Ovaj psalam prikazuje volju i predanost, što ukazuje na dobrovoljnu 
ponudu otkupne žrtve. 

7.​ Zaharija 9:11 – Krv saveza donosi oslobođenje​
„Zbog krvi saveza tvojega, oslobodit ću zarobljenike tvoje iz jame u kojoj nema vode.“​
➤ Komentar: Isusova krv oslobađa vjerne od grijeha i smrti. 

 
Za dodatno istraživanje pogledaj i stihove: 

●​ Brojevi 9:12 – Pravilnik o pashalnom janjetu (usporedba s Ivan 19:36 – „nijedna mu kost 
neće biti slomljena“). 

●​ Daniel 9:24-27 – Proročanstvo o Mesiji koji će biti „pogubljen“ radi oproštenja grijeha. 
●​ Psalam 22:16-18 – Opis patnje Mesije koji je proboden i nad čijom odjećom bacaju 

ždrijeb. 
 
Zaključak​
 
Ovi stihovi ne samo da ukazuju na Božju pripremu otkupne žrtve, nego nas 
podsjećaju da spasenje, kroz Isusovu krv, obuhvaća sve vjerne pojedince – bez 
podjela! Božja volja, izražena kroz ove svete tekstove, poziva svakoga tko iskreno 
prihvati tu žrtvu da pokaže da želi biti u zajednici s Bogom i Kristom, i postane dio 
obitelji Oca i Sina. Ovaj univerzalni koncept potvrđuje da pristup svetim simbolima nije 
rezerviran za odabrane, već je otvoren za sve, što postavlja čvrst temelj za kasniju 
analizu u Grčkim pismima. 

 

 

II. OTKUPNA ŽRTVA u Grčkim Pismima (Novi zavjet) 
 
Evo najznačajnijih biblijskih stihova iz Grčkih Pisama koji govore o otkupnoj žrtvi i njenoj 
nenadmašnoj vrijednosti: 
 
Glavni biblijski stihovi: 
 

1.​ Ivan 3:16 – Najveća izjava Božje ljubavi prema čovječanstvu​
 „Jer Bog je tako ljubio svijet da je dao svoga Sina Jedinorođenoga da nijedan koji u 
njega vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni.“ 



 ➤ Komentar: Ovaj stih izravno govori o svrsi Kristove otkupne žrtve – donijeti vječni 
život svima koji vjeruju. Jahve Bog je bio spreman dati svog Sina kao najveći izraz 
ljubavi, potvrđujući da je otkupni plan središnji dio Njegove namjere.​
 

2.​ 1. Ivanova 2:2 – Kristova žrtva obuhvaća sve grijehe​
 „On je žrtva pomirbena za naše grijehe, i ne samo za naše nego i za grijehe svega 
svijeta.“​
 ➤ Komentar: Otkupna žrtva nije ograničena samo na određenu grupu ljudi – ona ima 
snagu da pokrije grijehe cijelog svijeta. Ovaj stih potvrđuje sveobuhvatnost Kristove 
žrtve.​
 

3.​ 1. Petrova 1:18-19 – Kristova krv – dragocjenija od zlata​
 „Znajući da niste otkupljeni nečim pokvarljivim, srebrnim ili zlatom, nego dragocjenom 
krvlju Krista, Jagnjeta nevina i bez mane.“​
 ➤ Komentar: Ovdje se naglašava neprocjenjiva vrijednost Isusove krvi, koja nadilazi 
bilo kakvo materijalno bogatstvo. Isusova žrtva je savršena i jedina koja može otkupiti 
čovječanstvo.​
 

4.​ Hebrejima 9:11-14 – Krist kao Veliki svećenik donosi vječni otkup​
 „Krist se pojavio kao veliki svećenik budućih dobara te je kroz veći i savršeniji šator, koji 
nije rukotvoren, to jest nije od ove tvorevine, ne s krvi jaraca i junaca, nego sa svojom 
vlastitom krvlju ušao jednom zauvijek u svetinju i stekao vječni otkup.“​
 ➤ Komentar: Isus, kao Veliki svećenik, donosi ne samo privremeni, već vječni otkup, 
čime zamjenjuje starozavjetne žrtve koje su bile samo slika onoga što je On ispunio.​
 

5.​ Hebrejima 10:12 – Kristova žrtva je konačna​
 „On pak, nakon što je prinio jednu žrtvu za grijehe, zauvijek sjeo zdesna Bogu.“​
 ➤ Komentar: Kristova žrtva je bila dovoljna i konačna – za razliku od starozavjetnih 
žrtava koje su se ponavljale, Isus je jednom zauvijek osigurao oproštenje grijeha.​
 

6.​ 1. Timoteju 2:5-6 – Krist je jedini posrednik između Boga i ljudi​
 „Jer postoji jedan Bog, i jedan posrednik između Boga i ljudi, čovjek Krist Isus, koji je 
dao sebe kao otkupninu za sve.“​
 ➤ Komentar: Isusova žrtva je univerzalna – On se predao kao otkupnina za sve ljude, 
ne samo za određene privilegirane grupe ili pojedince.​
 

7.​ Matej 26:28 – Isusova krv kao temelj novog saveza​
 „Ovo je krv moja, krv novoga saveza, koja će se proliti za mnoge na oproštenje grijeha.“​
 ➤ Komentar: Isus jasno povezuje svoju krv s oproštenjem grijeha i uvođenjem novog 
saveza, čime naglašava njezinu presudnu ulogu u Božjem planu spasenja.​
 

8.​ 1. Korinćanima 15:22 – Krist donosi život umjesto Adamove smrti​
 „Jer kao što u Adamu svi umiru, tako će i u Kristu svi biti oživljeni.“​
 ➤ Komentar: Ovaj stih prikazuje Isusovu žrtvu kao ključni element Božjeg plana – ona 
donosi novi život onima koji su podložni smrti zbog Adamovog grijeha.​
 

9.​ Ivan 1:29 – Isus kao Janje Božje​
 „Evo Janjeta Božjeg, koji uzima grijeh svijeta!“​
 



 ➤ Komentar: Ivan Krstitelj prepoznaje Isusa kao Božje Janje – jasna poveznica s 
pashalnim janjetom iz Hebrejskih Pisama, koje je bilo predslika Kristove žrtve.​
 

10.​Luka 22:14-20 – Ustanovljenje Gospodnje večere​
 (Isus uzima kruh i vino i kaže: „Ovo je tijelo moje... Ovo je krv moja, koja se prolijeva za 
vas...”)​
 ➤ Komentar: Ovdje vidimo neposrednu praktičnu primjenu Kristove žrtve – kroz kruh i 
vino Isus daje učenicima način da se sjećaju Njegove otkupne smrti. Isus je jasno 
zapovjedio da se ovaj obred treba ponavljati iz godine u godinu, što se vidi u njegovoj 
naredbi u Luki 22:19: „Ovo činite meni na spomen.“ Time je osiguran neprekidan 
podsjetnik na njegovu otkupnu žrtvu i temelj novog saveza. 

 
Za dodatno istraživanje pogledaj i stihove: 

●​ Matej 26:26-28 – Ustanovljenje Spomen-večere (paralelni izvještaj). 
●​ Hebrejima 9:25-26 – Kristova žrtva je jednokratna i dovoljna. 
●​ Hebrejima 9:12 – Isusova krv nadmašuje žrtve jaraca i junaca. 
●​ Ivan 6:33, 53-56 – Isus se opisuje kao kruh života i poziva vjerne da „jedu njegovo 

tijelo i piju njegovu krv“. 
 
Zaključak: 
 
Ovi stihovi jasno pokazuju kako Kristova otkupna žrtva ispunjava sve proročanske slike iz 
Hebrejskih Pisama. Njegova smrt i prolivanje krvi predstavljaju konačnu žrtvu koja 
omogućuje vječni život svima koji vjeruju. Krist nije samo žrtva, već i posrednik između 
Boga i ljudi, a Njegova krv osigurava oproštenje grijeha i pomirenje s Bogom. 
 
Otkupna žrtva stoji u samom središtu Božje namjere – kroz nju se ruši prepreka grijeha i 
otvaraju se vrata vječnog života. Ovaj temeljni aspekt spasenja potvrđuje se kroz cijela Grčka 
Pisma, a njegovi dalekosežni učinci jasno će se vidjeti kada kasnije razmatramo i temu tko treba 
uzimati svete simbole na Isusovoj spomen-večeri. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

TKO TREBA UZIMATI SIMBOLE na Isusovoj Spomen Večeri? 



 
III. Grčka Pisma (Novi zavjet): TKO TREBA UZIMATI SIMBOLE 
na Isusovoj Spomen Večeri? 
 
Evo biblijskih stihova iz Grčkih Pisama (Novog zavjeta) koji jasno pokazuju da svi koji žele zajedništvo s 
Ocem i Sinom trebaju uzimati simbole na Isusovoj Spomen-večeri. Uz svaki stih slijedi kratak, ali duboko 
povezan komentar. 
 
Glavni biblijski stihovi: 
 
1. Matej 26:27 
"Pijte iz nje SVI!" 

➤ Ovdje Isus daje izričitu zapovijed svojim učenicima da svi trebaju piti iz čaše. 
Upotreba riječi svi ne ostavlja prostor za selektivnost. Budući da je Isus svojim učenicima 
povjerio zadatak propovijedanja svim narodima (Matej 28:19-20), jasno je da je i ovaj poziv 
univerzalan. 
 
 
2. Ivan 6:53-56 
"Zaista, zaista, kažem vam, ako ne jedete tijelo Sina Čovječjega i ne pijete njegovu krv, 
nećete imati života u sebi." 

➤ Ovo je snažan argument koji pokazuje da uzimanje simbola nije opcionalno – to je 
nužno za život vječni! Isus nije napravio nikakvu podjelu među učenicima, nije rekao „samo 
neki od vas“. Također, njegovo tijelo i krv predstavljaju otkupninu za sve ljude (1. Timoteju 
2:6), što dodatno potvrđuje univerzalnost ovog čina. 
 
3. Luka 22:19-20 
"Činite ovo meni na spomen!" 

➤ Ovdje vidimo još jednu zapovijed, ne samo za prisutne učenike, nego i za buduće 
Kristove sljedbenike. Ovo je čin koji ima trajnu vrijednost. Zanimljivo je da Pavao kasnije 
ponavlja ovu zapovijed (1. Korinćanima 11:25-26), pokazujući da je namijenjena svim 
vjernicima, a ne samo prvoj generaciji učenika. 
 
4. 1. Korinćanima 10:16-17 
"Čaša blagoslova koju blagoslivljamo nije li zajedništvo s Kristovom krvlju? Kruh koji lomimo nije 
li zajedništvo s Kristovim tijelom? Budući da je jedan kruh, mi koji smo mnogi jedno smo tijelo, 
jer svi imamo dio u tom jednom kruhu." 

➤ Pavao ovdje jasno ističe da svi vjernici sudjeluju u istom kruhu i istoj čaši. Ako je Krist 
umro za sve, a zajedništvo je temeljni čin vjere, nema razloga da se bilo tko isključi iz uzimanja 
simbola. 
 
5. 1. Korinćanima 11:26 
"Jer kad god jedete ovaj kruh i pijete ovu čašu, navješćujete smrt Gospodnju dok on ne dođe." 

➤ Ovaj stih pokazuje da je uzimanje simbola čin propovijedanja Kristove smrti. Ako je 
evanđelje namijenjeno svima, onda je i sudjelovanje u ovom obredu namijenjeno svima koji 
vjeruju u Krista.  
 
6. 1. Korinćanima 5:7  (Pasha kao predslika Spomen-večere) 
"Isus, naše Pashalno janje, je prinos." 



➤ Ovaj stih izravno potvrđuje da je Krist ispunjenje pashalne žrtve iz Hebrejskih 
pisama. Njegova žrtva zamijenila je starozavjetne žrtvene obrede, ali princip ostaje isti – svi 
vjernici sudjeluju u prihvaćanju i obilježavanju žrtve. 
 Ovo nas podsjeća na Izlazak 12:3-4, gdje je svaki dom u izraelskom narodu morao priskrbiti 
janje za Pashu, a svi članovi obitelji sudjelovali su u njegovom jedenju. Kristova žrtva, kao 
pravo Pashalno janje, također nije namijenjena samo nekima – ona je za cijeli Božji narod, i 
svatko tko želi biti dio te obitelji treba sudjelovati u njezinom obilježavanju, uključujući uzimanje 
simbola na Spomen-večeri. 
 
7. Efežanima 1:7  
"U njemu imamo otkupljenje, kroz njegovu krv, oproštenje grijeha, po bogatstvu njegove milosti." 

➤ Ovaj stih potvrđuje da Kristova krv donosi oproštenje grijeha i pristup spasenju svima 
koji vjeruju. Otkupnina nije ograničena – ona je dostupna svima koji žele biti pomireni s Bogom. 
Ovo nas podsjeća na Izlazak 12:22-23, gdje su svi unutar kuća označenih krvlju janjeta bili 
zaštićeni od uništenja. Isto vrijedi i za Kristovu krv – svi koji su pod njenom zaštitom imaju 
život. Kako bi netko pokazao da prihvaća taj dar? Sudjelovanjem u Spomen-večeri, uzimanjem 
kruha i vina, koji simboliziraju Kristovo tijelo i krv. 
 
8. Hebrejima 10:19-22 
"Imamo slobodan pristup u Svetinju nad svetinjama po krvi Isusovoj." 

➤ Ovaj tekst pokazuje da svi koji su očišćeni Isusovom žrtvom imaju pristup Bogu. 
Ako su svi vjernici dio ovog pristupa, nema razloga da se isključe iz uzimanja simbola koji 
predstavljaju tu žrtvu. 
 
9. Jeremija 31:31-34 (Proročanstvo o Novom savezu) 
"Stavit ću svoj zakon u njihovu nutrinu i upisat ću ga u njihova srca. I bit ću im Bog, a oni će mi 
biti narod." 

➤ Ovo proročanstvo o Novom savezu pokazuje da će Božji zakon biti zapisan u srcima 
svih vjernih pojedinaca. Spomen-večera je obilježje tog saveza, pa je jasno da svi koji su u 
savezu s Bogom trebaju sudjelovati u njoj. 
 
10. Otkrivenje 3:20 
"Evo, stojim na vratima i kucam. Ako tko čuje moj glas i otvori vrata, ući ću k njemu i večerati 
s njim, i on sa mnom." 

➤ Ovo je poziv na duhovno zajedništvo. Večera s Kristom simbolizira prisnost i 
pripadnost. Ako Krist poziva svakoga (”tko čuje… i otvori vrata”) da večera s njim, jasno je da 
se odnosi na sve vjerne koji žele zajedništvo s (Bogom i) Kristom. 
 
 
Zaključak 
 
 
Biblija jasno pokazuje da su simboli Spomen-večere, umjesto da budu rezervirani za 
neku samoproglašenu elitnu skupinu ili malu grupu „odabranih“, ili “pomazanih”, namijenjeni 
svima koji žele zajedništvo s Ocem i Sinom. 
 
Isus nikada nije ograničio uzimanje kruha i vina na određene pojedince. Njegov poziv je 
univerzalan – upravo kao što je Božja i Kristova ljubav prema cijelom svijetu neizmjerna i 
sveobuhvatna, tako je i otkupnina, biblijski sagledana, definitivno univerzalna. 



Što sada, nakon što si s pažnjom čitao ovaj tekst i razmišljao? Možda ti tvoje srce i savjest jasno 
kažu: „Da, ja želim pokazati zahvalnost za ljubav koju su Bog i Krist pokazali meni. Da, 
iskreno želim biti u zajednici s Bogom i Isusom i postati dio obitelji Oca i Sina.“​
​ Ako je tako, slobodno učini ono na što te je tvoj Gospodin pozvao – SLOBODNO UZMI 
SIMBOLE KRUHA I VINA i podsjeti se da su to simboli Božje ljubavi, izraženi kroz žrtvu 
Isusovog bezgrešnog tijela i presvete krvi! 

 
 
 
IV. Skladna cjelina – Što CIJELA Biblija kaže o temi 
 
 
Biblija od prvih do posljednjih stranica pruža jasan, dubok i dosljedan uvid u Božji naum za 
otkupljenje čovječanstva. Hebrejska i Grčka Pisma zajedno tvore skladnu i neraskidivu 
cjelinu, pri čemu jedno nadopunjuje drugo, dokazujući da je Božji plan spasenja savršeno 
osmišljen i univerzalan. 
 
 
 
 
Otkupna žrtva – srce Božje ljubavi 
 
Od prvih stranica Hebrejskih Pisama jasno se vidi priprema za otkupninu. Pashalno janje 
(Izlazak 12:3-14) nije bilo tek obred za Izraelce – ono je bilo proročanska slika budućeg 
"Janjetovog žrtvovanja", savršeno ispunjena u Isusu Kristu (1. Korinćanima 5:7). 
Nadalje, proročanstva poput Izaije 53 jasno opisuju Mesiju kao onoga koji će svojom žrtvom 
donijeti iscjeljenje čovječanstvu. Isus nije došao slučajno – On je obećana Otkupnina još od 
vremena Adama (Postanak 3:15). 
 
Grčka Pisma potvrđuju ispunjenje tih proročanstava. Isus sam kaže:​
 "Sin Čovječji nije došao da mu služe, nego da služi i da svoj život dâ kao otkupninu za 
mnoge." (Matej 20:28) 
Njegova smrt nije bila samo čin požrtvovne ljubavi – ona je donijela pravnu, duhovnu i 
moralnu promjenu u odnosu između Boga i čovjeka. 
   
Otkupnina nije ograničena, već nudi spasenje svakome tko vjeruje:​
 "Jer Bog je tako ljubio svijet da je dao svog jedinorođenog Sina da nijedan koji u njega 
vjeruje ne propadne, nego da ima život vječni." (Ivan 3:16) 
  Dakle, biblijski dokazi su nepobitni: Kristova otkupna žrtva ima univerzalnu vrijednost i 
ponuđena je svima koji žele biti pomireni s Bogom. 
 
 
 
Tko treba uzimati simbole na Isusovoj Spomen-večeri? 
 
Pitanje sudjelovanja u Spomen-večeri jedno je od najvažnijih jer pokazuje osobni odgovor 
pojedinca na Božji dar otkupnine. 
Kroz cijelu Bibliju vidimo jasan obrazac: oni koji žele biti pod zaštitom Božje žrtve, pozvani 
su da u njoj aktivno sudjeluju. 



Pasha u Hebrejskim Pismima bila je kolektivni čin – svi Izraelci trebali su jesti janje. Nitko nije 
bio izuzet, jer je krv janjeta donosila spasenje svima u domu (Izlazak 12:7-13). 
 
Isus, kao pravo Pashalno Janje, uspostavio je Novi savez kroz kruh i vino, rekavši:​
 "Pijte iz nje svi!" (Matej 26:27) 
Njegove riječi ne ostavljaju prostor za selektivnost ili ekskluzivnost. Slično, Ivan 6:53-56 
pokazuje da svi koji žele vječni život moraju sudjelovati:​
 "Ako ne jedete tijelo Sina Čovječjega i ne pijete njegovu krv, nećete imati života u sebi." 
  Pavao, nadahnut Svetim Duhom, potvrđuje da svi vjernici trebaju sudjelovati u 
Spomen-večeri:​
 "Budući da je jedan kruh, mi koji smo mnogi jedno smo tijelo, jer svi imamo dio u tom 
jednom kruhu." (1. Korinćanima 10:17) 
Ovo nedvosmisleno potvrđuje da uzimanje simbola nije privilegija odabranih pojedinaca, već 
znak vjernosti i zajedništva svih koji žele pripadati Kristu. 

 
 
 

V. Komentari respektabilnih biblijskih skolastika 
 
 
Evo nekoliko komentara respektabilnih Bibličara i Biblijskih Skolastika o univerzalnosti Kristove 
otkupne žrtve i sudjelovanju vjernika u Spomen-večeri. 
 
 

1.​ Matthew Henry (1662.–1714.), poznati biblijski komentator, u svom komentaru na 1. 
Korinćanima 5:7 ističe:​
"Krist je naše Pashalno Janje, žrtvovan za nas. Njegova je krv prolivena za naše 
otkupljenje; stoga, neka se očistimo od starog kvasca grijeha i zla, kako bismo mogli biti 
novo tijesto, prikladno za slavljenje Gospodnje Pashalne večere."​
  ➤ Ovaj komentar naglašava potrebu za duhovnom čistoćom i sudjelovanjem svih 
vjernika u Spomen-večeri, bez ograničenja. 
 

2.​ Albert Barnes (1798.–1870.), američki teolog i autor biblijskih komentara, u svom 
komentaru na 1. Korinćanima 5:7 piše:​
"Budući da je Krist naše Pashalno Janje, žrtvovan za nas, trebali bismo odbaciti svaki 
oblik grijeha i živjeti u iskrenosti i istini. Svi koji vjeruju u Njega pozvani su 
sudjelovati u ovoj duhovnoj gozbi, bez iznimke."​
  ➤ Barnesov komentar potvrđuje univerzalnost Kristove žrtve i poziva sve vjernike na 
sudjelovanje u Spomen-večeri. 
 

3.​ John Gill (1697.–1771.), engleski biblijski učenjak, u svom komentaru na  
1. Korinćanima 5:7 navodi:​
"Krist, naše Pashalno Janje, žrtvovan je za nas; stoga, kao što su Izraelci jeli Pashu s 
beskvasnim kruhom, tako i mi trebamo odbaciti stari kvasac grijeha i sudjelovati u 
Gospodnjoj večeri s čistoćom srca. Ovaj obred nije ograničen na određenu 
skupinu, već je namijenjen svim vjernicima."​
  ➤ Gillov komentar jasno pokazuje da je sudjelovanje u Spomen-večeri otvoreno za sve 
koji vjeruju u Krista, bez ograničenja. 



 
Ovi komentari renomiranih biblijskih skolastika dodatno potvrđuju razumijevanje da je Kristova 
otkupna žrtva univerzalna i da je sudjelovanje u Spomen-večeri poziv upućen svim vjernicima. 

 
 
 
VI. Kritika iskrivljenih doktrina i modernih interpretacija 
 
 
Iako Biblija jasno pokazuje da su simboli Spomen-večere namijenjeni svim vjernicima koji žele 
zajedništvo s Bogom i Kristom, kroz povijest su se pojavile različite ljudske doktrine koje su 
iskrivile ovu jednostavnu i jasnu istinu. 
 
Jedna od najopasnijih i najraširenijih pogrešnih interpretacija je tvrdnja da samo mala, 
povlaštena skupina ljudi – samozvani "pomazanici" – smije uzimati simbole, dok svi ostali 
trebaju samo promatrati. Ova ideja nema nikakvu biblijsku potvrdu, već je naslijeđe ljudskih 
teoloških konstrukcija koje nisu u skladu s Božjom objavom. 
 
 
 
 
Kako ova iskrivljena dogma šteti vjernicima? 
 

1.​ Ona izravno suprotstavlja ljudsku tradiciju Isusovoj zapovijedi​
 Isus je jasno rekao: "Pijte iz nje svi." (Matej 26:27) i "Ako ne jedete tijela Sina 
Čovječjega i ne pijete krvi njegove, nemate života u sebi." (Ivan 6:53). Ove riječi ne 
ostavljaju prostor za tumačenja koja bi ograničila uzimanje simbola na određenu skupinu 
ljudi. Kad netko tvrdi suprotno, on zanemaruje i izvrće Isusove vlastite riječi!​
 

2.​ Dovodi vjernike u duhovnu opasnost​
 Kristova otkupnina je najveći dar Božje ljubavi čovječanstvu, a uzimanje simbola je čin 
osobnog sudjelovanja u tom savezu. Kada se nekome kaže da ne smije uzimati 
simbole, time mu se zaprečava put ka dubljoj povezanosti s Ocem i Sinom. To 
može dovesti do duhovne pasivnosti i udaljavanja od Božje volje.​
 

3.​ Stvara podjelu među vjernicima koju Biblija ne podržava​
 U Božjoj skupštini nema elitizma. Krist je svojom krvlju otkupio ljude iz svakog 
naroda, jezika i plemena (Otkrivenje 5:9, 10). Apostol Pavao jasno kaže: "Svi ste vi 
jedno u Kristu Isusu." (Galaćanima 3:28). Podjela na “posebne” i “obične” vjernike nije 
biblijska, nego je to ljudska izmišljotina.​
 

4.​ Oslabljuje osobnu vjeru i odgovornost pred Bogom​
 Kada se vjernicima govori da je njihova uloga samo promatrati, oduzima im se prilika 
da aktivno izraze svoju vjeru i zahvalnost Bogu. Isusova otkupnina nije ritualna 
ceremonija, već osobni poziv na zajedništvo s njim (1. Korinćanima 10:16, 17). 

 
 
 



Zaključak 
 
Svaki vjernik koji želi biti u zajedništvu s Kristom i prihvatiti njegovu otkupninu treba 
sudjelovati u uzimanju simbola. Svaka suprotna tvrdnja nije od Boga, već je ljudska tradicija 
koja vodi u duhovnu slabost i udaljava ljude od istine. Isus nije umro samo za jednu malu 
skupinu – on je položio život za sve (2. Korinćanima 5:14, 15). 
 
Dakle, svatko tko iskreno voli Boga i želi biti dio Božje obitelji trebao bi slobodno, bez 
straha i s vjerom pristupiti kruhu i vinu, kao što je Krist i zapovjedio!​
Zato, svatko se treba zapitati: Hoću li slijediti ljudske tradicije ili Kristovu jasnu 
zapovijed? Odgovor na to pitanje oblikovat će moj odnos s Bogom i moj put ka 
životu vječnom. 

 
 
 
 
 
Završni osvrt 
 
 
Biblija nikada ne postavlja ograničenja za one koji žele sudjelovati u Isusovoj 
Spomen-večeri. Svaki čovjek koji istinski vjeruje u otkupiteljsku vrijednost Kristove krvi 
pozvan je da uzme simbole u znak zahvalnosti. 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ako Božja ljubav dodiruje tvoje srce i ako osjećaš zahvalnost za ljubav koju su Bog i   

Krist pokazali kroz Isusovu otkupnu žrtvu, onda slobodno UZMI KRUH I VINO!  
 

Isus te osobno poziva jer je on svoje tijelo i krv dao upravo za tebe! 
 
 



 
  Ako tvoje srce i savjest jasno govore:​
 "Da, želim pokazati zahvalnost za ljubav koju su Bog i Krist pokazali. Iskreno 
želim biti u zajednici s Bogom i Isusom, i postati dio Božje obitelji",​
 onda slobodno UZMI KRUH I VINO i podsjeti se da su to simboli Božje ljubavi, 
izraženi kroz žrtvu Isusovog bezgrešnog tijela i presvete krvi! 
Krist te osobno poziva:​
 "Evo, stojim na vratima i kucam. Ako tko čuje moj glas i otvori vrata, ući ću k 
njemu i večerati s njim, i on sa mnom." (Otkrivenje 3:20) 
Što se tiče Boga i njegovog Sina, vrata su širom otvorena – na tebi je da odlučiš: hoćeš 
li ti otvoriti vrata svog srca! 
 
 
Zaključni podsticaj: Otvoreni poziv ljubavi 
 
Ova tema nije samo teološka rasprava – to je najveći izraz Božje ljubavi prema 
čovječanstvu. Otkupnina je savršeni dar koji nam daje priliku za novi život, a 
sudjelovanje u Spomen-večeri naš je osobni odgovor na taj dar. 
Neka nitko ne dopusti da ga ljudske tradicije ili strah spriječe da odgovori na 
Isusov poziv. 
Ako Božja ljubav dodiruje tvoje srce, ako osjećaš da te Krist poziva na zajedništvo, 
tada slobodno sudjeluj u ovom svetom činu. Jer on je pripremljen upravo za tebe! 
Na kraju, to nije samo odluka, to je korak prema dubljem odnosu s Bogom i 
Kristom – korak koji donosi mir, radost i blagoslov. 
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